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KITEKINTŐ
AZ MKE MEGALAKULÁSÁNAK 

80. ÉVI JUBILEUMI KONFERENCIÁJA
2015. november 25. – ELTE Állam- és Jogtudományi Kar díszterme

November 25-én került megrendezésre az a 
jubileumi konferencia, amelyet a Magyar 

Könyvtárosok Egyesülete megalakulásának 80. 
évfordulója alkalmából szerveztek. Az Egyesü-
letet 1935-ben alapították Magyar Könyvtáro-
sok és Levéltárosok Egyesülete néven. 

Szvorák Katalin, Kossuth- és Liszt Fe-
renc-díjas énekművész zenei köszöntője után, 
Baráthné Hajdu Ágnes, a Magyar Könyv-
tárosok Egyesületének elnöke köszöntötte a 
résztvevőket. Az elnök asszony hangsúlyozta, 
hogy ma is vállalhatók az alapításkor megfo-
galmazott célkitűzések. A tudományos kon-
ferencia fő célkitűzése nem pusztán a 80 év 
eredményeinek összegzése, hanem elsősorban 
a könyvtárak előtt álló új kihívások, a jövő épí-
tését meglapozó tendenciák, információs tech-
nológiák számbavétele; a társadalom kutatási, 
fejlesztési és innovációs tevékenységeinek elő-
segítése a tudomány- és tudásfejlesztés, vala-

mint az információszolgáltatás érdekében.
Az elnöki köszöntő után Závogyán Mag-

dolna, az EMMI kultúráért felelős helyettes 
államtitkára következett, aki a köszöntő be-
szédében érintette a kulturális életpálya modell 
és a kulturális alapellátás finanszírozásának 
kérdéskörét is. Köszöntőjében kiemelte az 
egyesületi együttműködés szükségességét, an-
nak előnyeit, valamint hangsúlyozta a kultúra 
közösségépítő és életminőség javító szerepét.

 Ezután következett a konferencia díszvendé-
ge, Sinikka Sipilä, az IFLA leköszönő elnö-
kének köszöntője. (Az IFLA jelenlegi elnöke 
az amerikai Donna Scheeder). Sipilä asszony 
elmondta, hogy az MKE hozzájárulása a nem-
zetközi könyvtárügyhöz, könyvtárossághoz 
már 1938-ban elismert volt, amikor az MKE az 
IFLA tagja lett. Kiemelte, hogy az IFLA veze-
tésének magyar tagjai is vannak, így Baráthné 
Hajdu Ágnes, aki az IFLA igazgatótanácsának 
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tagja, valamint B. Kelemen Ida, aki 2015 au-
gusztusától a szervezet Parlamenti és Kuta-
tószolgálati Szekciója (Library and Research 
Services for Parliamnet Section) Állandó Bi-
zottságának tagja.

Ezt követően Ramháb Mária, az Informa-
tikai és Könyvtári Szövetség elnöke mondott 
köszöntő beszédet. Ez után ismét Sinikka Si-
pilä következett, aki Libraries and Transfor-
mation (Könyvtárak és az átalakulás) címmel 
tartott előadást a finn könyvtárak helyzetéről, 
érintve könyvtár-építészeti vonatkozásokat is. 
Az előadás könnyebb követhetősége érdeké-
ben a jelen lévők kézhez kapták annak magyar 
nyelvű fordítását is. A volt elnök asszony pre-
zentációja után MKE jubileumi érmek átadása 
következett: dr. Gerő Gyula, dr. Szabó Sándor, 
dr. Bartos Éva és Bakos Klára munkáját kö-
szönte meg az egyesület. 

A díjak átadása után A tudományos informá-
cióáramlás új világa – 21. századi gondolatok 
a könyvtárról címmel Csépe Valéria akadémi-
kus, kutatóprofesszor, az MTA természettu-
dományi Kutatóközpont munkatársa tartott 
előadást. A professzorasszony alapvetően a ter-
mészettudományok területén kutató, illetve te-
vékenykedő kutatók könyvtárhasználati szoká-
sait, azok változásait mutatta be, hangsúlyozva 
a digitális szakinformációk fontosságát, vala-
mint az információk hitelessége iránt támasztott 
követelményeket. Kiemelte, hogy a természet-
tudományos kutatások tekintetében az elektro-
nikus folyóiratoknak van kiemelt szerepe. Az 
előadó elmondta, hogy ő maga gyakorlatilag 
már csak akkor olvas nyomtatott folyóiratokat, 
ha azokat, mint az adott lap szerkesztőbizottsá-
gának tagja tiszteletpéldányként megkapja. A 
kutató asszony beszélt az Open Access fontos-
ságáról is és hangsúlyozta, hogy a közpénzek-
ből végzett kutatások esetében mindenképpen 
biztosítani kell a nyílt hozzáférést.

Az előadás után Tüske László, az Országos 
Széchényi Könyvtár főigazgatója beszélt az 
OSZK helyzetéről. A főigazgató úr elmondása 
szerint a nemzeti könyvtár a jelenlegi állapo-
tában a katasztrófához közelít és előfordulhat, 
hogy 2016 májusára a könyvtárat teljesen be 
kell zárni. Jövő év elejétől kénytelenek „vis�-
szanyesni” bizonyos szolgáltatásokat. Igazgató 
úr említette a könyvtár költöztetésének tervét 
is: az elkövetkezendő 10 éven belül az OSZK a 
Palota negyedbe költözik, ami azonban önma-
gában nem oldja meg a problémákat. Várható-
an valahol a város peremén pedig archiválási 
raktárt is építenek a könyvtár számára. Tüske 
úr említette az informatikai infrastruktúra fej-
letlenségét, a kollégák 10-12 éves gépeken 
dolgoznak. A főigazgató távlati célként fogal-
mazta meg, hogy információgazdálkodásra al-
kalmas informatikai nagyüzemet szeretne épí-
teni az OSZK-ból.

Az előadások sorát Ritter Dávid, a NIIF Mű-
szaki Tanácsa elnöke, az ELTE Informatikai 
igazgatója zárta, aki az új generációs és felhős 
szolgáltatásokat mutatta be az Adat, erőforrás, 
szolgáltatás korlátok nélkül – mit látunk majd a 
felsők fölött című prezentációjában.

A jubileumi konferencia utolsó mozzanata-
ként Baráthné Hajdu Ágnes értékelte azokat a 
hallgatói videókat, amelyek az MKE által in-
formatikus könyvtáros hallgatók számára kiírt 
pályázat keretében érkeztek be. A feladat az 
volt, hogy maximum három fős hallgató cso-
portok  készítsenek  1-2 perces időtartamú  vi-
deót  az élet bármely területéről  közismert 
személlyel. A felvételben a következő kérdés 
megválaszolására kellett kérni az interjúa-
lanyt: „Milyen pozitív gondolatok jutnak eszé-
be a könyvtárakról és a könyvtárosokról?” Az 
előadások szünetében a résztvevők megtekint-
hették a beérkezett pályázati filmeket.

Varga Tímea és Villám Judit
Országgyűlési Könyvtár


